
閣議及び閣僚懇談会議事録 

開催日時：平成３０年４月２４日（火）  ９：０３～９：１２ 

開催場所：総理大臣官邸閣議室 

出 席 者：安 倍 晋 三 内閣総理大臣 

麻 生 太 郎 国務大臣（副総理，財務大臣，内閣府特命担当大臣） 

野 田 聖 子 国務大臣（総務大臣，内閣府特命担当大臣） 

上 川 陽 子 国務大臣（法務大臣） 

林   芳 正 国務大臣（文部科学大臣） 

加 藤 勝 信 国務大臣（厚生労働大臣，内閣府特命担当大臣） 

齋 藤   健 国務大臣（農林水産大臣） 

世 耕 弘 成 国務大臣（経済産業大臣，内閣府特命担当大臣） 

石 井 啓 一 国務大臣（国土交通大臣） 

中 川 雅 治 国務大臣（環境大臣，内閣府特命担当大臣） 

小野寺 五 典 国務大臣（防衛大臣） 

菅   義 偉 国務大臣（内閣官房長官） 

吉 野 正 芳 国務大臣（復興大臣） 

福 井   照 国務大臣（内閣府特命担当大臣） 

松 山 政 司 国務大臣（内閣府特命担当大臣） 

茂 木 敏 充 国務大臣（内閣府特命担当大臣） 

梶 山 弘 志 国務大臣（内閣府特命担当大臣） 

鈴 木 俊 一 国務大臣 

欠 席 者：河 野 太 郎 国務大臣（外務大臣） 

  小此木 八 郎 国務大臣（国家公安委員会委員長，内閣府特命担当大臣） 

陪 席 者：西 村 康 稔 内閣官房副長官 

野 上 浩太郎 内閣官房副長官 

杉 田 和 博 内閣官房副長官 

横 畠 裕 介 内閣法制局長官 

閣議案件：別添案件表のとおり。 

○一般案件   ４件 

○国会提出案件 ６件 

○人事   ２件 

  いずれも，案件表のとおり，決定，了解となった。 
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議事内容： 

○菅国務大臣：ただ今から，閣議を開催いたします。

まず，閣議案件について，西村副長官から御説明申し上げます。

○西村内閣官房副長官：一般案件等について，申し上げます。まず，公式実務訪問賓

客待遇について，御了解をお願いいたします。サモア国首相及び同令夫人が５月１

３日から２０日まで，我が国を訪問されることとなりましたので，同期間のうち１

３日から１６日までの４日間，公式実務訪問賓客として接遇するものであります。 

  次に，恩赦２件について，御決定をお願いいたします。いずれも復権を行うもの

であります。 

  次に，質問主意書に対する答弁書６件について，お手元の資料のとおり，御決定

をお願いいたします。 

  次に，人事案件について，申し上げます。まず，財務省人事といたしまして，財

務事務次官福田淳一を願いに依り免ずることを承認することについて，御決定をお

願いいたします。 

次に，菅野俊吾外２０１名の叙位又は叙勲について，御決定をお願いいたします。

なお，元参議院議員吉川芳男を従三位に叙するものがあります。 

  次に，件名外案件について，申し上げます。「円借款の供与に関する書簡」２件を 

ウガンダとの間に交換することについて，御決定をお願いいたします。これらは，

「送変電網整備計画」に約１３７億円を限度とする円借款を供与すること及び，「架

橋建設計画」に約４９億円を追加供与し，本計画の供与限度額を約１４１億円に修

正することについて，それぞれ取り極めるものであります。なお，それぞれの書簡

交換の日である２６日まで不公表といたしたいので，御了承をお願いいたします。 

○菅国務大臣：次に，外務大臣臨時代理たる私から，シリア危機の影響を受ける中東

３か国に対する緊急無償資金協力について，申し上げます。

シリア危機の影響を受ける中東３か国に対する支援として，国連パレスチナ難民

救済事業機関（ＵＮＲＷＡ(ウンルワ))を含む６つの国際機関に対し，合計１，４０

０万ドルの緊急無償資金協力を行うこととします。 

我が国としては，シリア，ヨルダン，レバノンにおいて支援を必要とする人々に

対し，保健，衛生，医療，食料，基礎ニーズ等の分野への支援を実施する予定です。 

これをもちまして，閣議を終了いたします。 

引き続き，閣僚懇談会を開催いたします。 

まず，環境大臣。 

○中川国務大臣：例年，地球温暖化対策や節電のための具体的な行動の一つとして，

「クールビズ」という名称で，夏期の冷房温度の適正化とその温度に適した軽装を

広く呼びかけております。

皆様の御協力のお陰で，気温に合わせて柔軟な服装で過ごすライフスタイルも，

定着してまいりました。今年の実施期間も，昨年と同様，５月から９月までとしま

す。なお，日本は南北に長く地域によって状況も異なることから，１０月において

も，暑い日には室温設定の適正な管理と，各自の判断による軽装を引き続き呼び掛
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けてまいります。 

 各府省におかれましても，率先して実行していただき，取組の輪を広げていただ

きますようお願い申し上げます。 

○菅国務大臣：次に，福井大臣。

○福井国務大臣：「クールビズ」に関連し，沖縄担当大臣として，私からも一言申し上

げます。

 「クールビズ」の期間中，服装の選択肢の一つに，沖縄の「かりゆしウェア」を

加えていただければと思います。 

「かりゆしウェア」の着用は，「クールビズ」の観点のみならず，沖縄の産業振興の

面においても重要であり，閣僚の皆様の御理解と御協力をお願いいたします。 

○菅国務大臣：ほかに御発言はございますか。

無いようですので，以上をもちまして，閣僚懇談会を終了いたします。
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平成30年 

４月 24日 

◎一般案件

 ○サモア独立国首相兼外務貿易大臣トゥイラエパ・

ファティアロファ・ルペソリアイ・サイレレ・マ

リエレガオイ閣下及び同令夫人の公式実務訪問賓

客待遇について（了解）       （外務省）

   ☆恩赦について（決定）       （内閣官房）

◎国会提出案件

1. 衆議院議員逢坂誠二（立憲）提出海賊版サイ

トへのアクセス遮断 に関する質問に対する答

弁書について（決定）    （内閣府本府）

○ 1. 衆議院議員逢坂誠二（立憲）提出英米仏のシ

リア攻撃に対する政府の評価に関する質問に

対する答弁書について（決定）  （外務省）

1. 衆議院議員山井和則（希望）提出野村不動産

株式会社における過労死についての労災認定

（保険給付の支給の決定）等に関する質問に

対する答弁書について（決定 )( 厚生労働省）

1. 参議院議員青木愛（希会）提出陸上自衛隊オ

スプレイの配備先 に関する再質問に対する答

弁書について（決定）      （防衛省）

1. 参議院議員牧山ひろえ（民進）提出自衛隊の

サイバー ･ セキュリティ能力向上 に関する質

問に対する答弁書について（決定）（同上）

1. 参議院議員牧山ひろえ（民進）提出防衛省設

置法及び自衛隊法の一部を改正する法律等 に

関する質問に対する答弁書について（決定）

（同上）

（ 火 ）閣 議 案 件

資 料
あ り

資 料
な し

資 料
あ り
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◎人 事 

   ○各府省幹部職員の任免につき，内閣の承認を得る

ことについて（決定）

〃 ○元陸前高田市長菅野俊吾外２０１名の叙位又は叙

勲について（決定）

〔○署名あり ☆署名なし〕

資 料
あ り
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平成 30 年 

４月 24 日 

◎一般案件

1. 円借款の供与に関する日本国政府とウガンダ

○ 共和国政府との間の書簡の交換

1. 円借款の供与に関する取極の修正に関する日

本国政府とウガンダ共和国政府との間の書簡

の交換

について（決定） （外務省） 

〔○署名あり ☆署名なし〕

 件 名 外 案 件 （ 火 ）

資 料
あ り
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